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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ευαγγελία Λιακούλη 
Βουλευτής Ν. Λάρισας 

 

Αθήνα, 1 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  

-Την Υπουργό Πολιτισμού, κα Λίνα Μενδώνη.  

Θέμα: «Άμεση και επείγουσα ανάγκη αποκατάστασης των φθορών του 

διατηρητέου Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Τσαριτσάνης Ελασσόνας»   

κα Υπουργέ, 

Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, ο Ιερός Ναός Αγίου Νικολάου Τσαριτσάνης Ελασσόνας 

αποτελεί θρησκευτικό, πνευματικό και πολιτιστικό στολίδι του Νομού Λάρισας. 

Πρόκειται, ειδικότερα, για έναν ιστορικό μεταβυζαντινό ναό, ο οποίος, σύμφωνα με τις 

κτητορικές επιγραφές, χρονολογείται στον 17ο αιώνα. 

Κατά καιρούς, εξαιτίας φθορών που υπέστη, πραγματοποιήθηκαν επεμβάσεις στον 

φέροντα οργανισμό, στην τοιχοποιία, στη στέγη, στις ηλεκτρομηχανολογικές 

εγκαταστάσεις, καθώς και στις τοιχογραφίες και αγιογραφίες του. 

Κατά την παρούσα χρονική περίοδο, παρατηρούνται σοβαρά προβλήματα στο ταβάνι 

της οροφής του Ιερού Ναού, όπως αποξήλωση τμημάτων του και εκτεταμένος 

αποχρωματισμός (μαύρισμα). Επιπλέον, εντοπίζονται έντονα προβλήματα υγρασίας 

στην τοιχοποιία του Ιερού Βήματος, κυρίως λόγω του ότι τμήμα του βρίσκεται εντός του 

εδάφους και είναι επιχωματωμένο. 

Επειδή, όπως προκύπτει και από σχετικά έγγραφα της Εφορείας Αρχαιοτήτων 

Λάρισας, ο συγκεκριμένος ναός έχει χαρακτηριστεί διατηρητέο μνημείο πολιτιστικής 

κληρονομιάς. 

Επειδή η ανάγκη επισκευής και αποκατάστασης της οροφής, καθώς και 

στεγανοποίησης της τοιχοποιίας του Ιερού Βήματος, κρίνεται άμεση και επιτακτική. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Έχουν εκπονηθεί, διαμέσω των αρμοδίων υπηρεσιών, οι απαιτούμενες μελέτες 

για την αποκατάσταση των ανωτέρω προβλημάτων καθώς και οι υπόλοιπες 

νόμιμες ενέργειες που συνοδεύουν έργα τέτοιας φύσεως; 

2. Έχει προκηρυχθεί σχετικός διαγωνισμός για την υλοποίηση των 

συγκεκριμένων εργασιών; 

3. Ποια τεχνικά δελτία και ποια συνοδευτικά έγγραφα περιλαμβάνονται στον 

σχετικό φάκελο του έργου; 

4. Πόσοι υποψήφιοι ανάδοχοι ή εργολήπτες εκδήλωσαν ενδιαφέρον για την 

ανάληψη του έργου; 

5. Με ποια διαδικασία πραγματοποιήθηκε, εφόσον έχει ολοκληρωθεί, η επιλογή 

του αναδόχου; 

6. Ποια είναι η αρμόδια υπηρεσία επίβλεψης και παρακολούθησης του έργου; 

7. Ποιο είναι το προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα έναρξης και ολοκλήρωσης των 

εργασιών; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη 




